

## 对外汉语教师缺口500万

### 教老外学汉语正当时,留学、移民、陪读,兼职教汉语,挣老外的钱

汉语热席卷世界各国,海外1亿人在学汉语

美国48个州已设立81所孔子学院和299个孔子课堂,是全世界设立孔子学院和孔子课堂最多的国家,有1万余所大中小学开设有中文课程,学习汉语的人数已超过百万,汉语已成为美国第二大外语。最新数据显示,英国拥有50%以上的中小学已开设中文课程,周末汉语辅导班遍地开花。据国家汉办统计,目前海外有1亿多人在学习汉语,许多国家学习汉语的人数以50%甚至更高幅度在增长。专家预测,到2014年年底海外学汉语的人数将达1.5亿。

对外汉语教师缺口大收入高

汉语热持续升温,引发对外汉语教

师的需求量激增,有很多国家因汉语发展速度太快,出现中文外教严重不足的局面。据统计,全球汉语教师缺口量已超过500万,且薪资水平颇高。在美国,汉语教师的年收入已突破10万美元;在西欧,年薪在8万欧元左右;即使在国内,对外汉语教师工资也已高达300元/课时,月薪过万已是普遍现象。如此形势下,中文外教已“走红”世界,成为我华人又一新兴高薪职业。

留学兼职教汉语,学习工作两不误

现在美国留学的李芸是一名“洛阳娃”,于2011年6月考取了IPA国际注册汉语教师中级证书。到密歇根大学的第一个月,就将自己的对外汉语教师中级证以及其他才艺类证书扫描传至招聘网

站上,很快就有当地的家庭邀请他去做家教。李芸系统学习过对外汉语教学课程,谙熟汉语教学规律,所以深受雇主的欢迎,时薪也从一开始的45美元涨到现在的60美元。

全国统考报名中,《考试大纲》可免费领取

要想成为一名合格的对外汉语教师,须取得国际公认的IPA对外汉语教师资格证书,笔者从IPA国际注册汉语教师河南考务中心了解到,全国统考7月考试已经开始报名,大专及以上学历人士、在校大二及以上年级学生、留学人员可以放宽至高中毕业或高三在读均可报考。凡需要了解考试详情的考生,都可到考务中心免费领取一份《考试大纲》,共50份,以备复习。

#### ■温馨提示

郑州报考电话: 0371-66865999 66867399  
 洛阳报考电话: 0379-63920522 63920533  
 官方网站: <http://www.ipazz.cn/>  
 对外汉语教师交流QQ群号: 173492695  
 河南考务中心地址:郑州市二七广场百年德化八楼806室  
 洛阳报考中心地址:洛阳市西工区中州中路数码大厦A座1107室  
 申办报考点合作热线: 13623862217 时老师

#### 拓展学生视野 丰富课外活动

为切实推进素质教育,加强对学生的爱国主义、集体主义教育,拓展学生视野,丰富学生的课外活动内容,中学生学习报附中近日组织师生到南京参加以“行知天下”为主题的社会实践活动。

5天时间里,初高中新生参观访问了南京雨花台、渡江战役胜利纪念馆、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、总统府、中山陵、南京博物院、紫金山天文台、南京大学和河海大学两所百年名校等名胜古迹。广大新生接受了教育,陶冶了情操,提升了境界。据悉,接下来,他们将以不同的形式来“固化”本次活动,让活动的内涵入心入脑入髓,切实让实践活动为提升学校教学服务。 吴幸歌

#### 重视安全工作 创建平安校园

为保证校园安全,提高安全防范意识,消除安全隐患。近日,郑州市第七十六中学在书记时峰林的带领下,由学校领导及中层干部对校园进行了期末安全大检查,对教学楼、办公楼、综合楼、操场以及校园周边环境开展了安全隐患的检查,检查的内容包括用电用水情况、楼梯扶手、围墙、消防安全等。对于在检查中发现的安全问题,及时与学校办公室沟通并进行整改,有力地保证了教育教学工作的顺利进行。时峰林书记再三强调,学校安全工作事关广大师生的生命和财产安全,是学校工作的重中之重,务必要确保校园的安全稳定,创建平安校园! 吴幸歌

#### 大手拉小手 温暖满校园

11月5日,金水区农科路小学开展了一年级和六年级同学手拉手活动。此次活动,确定了六年级学生的帮助对象,以后六年级学生会全力以赴地帮助一年级学生大扫除、出板报、布置教室等日常事务。六年级学生也会发挥好大哥哥大姐姐的引领作用,会在行为习惯方面严格要求自己,讲文明、懂礼貌,做表率;当低年级小朋友遇到困难的时候,会倾其全力提供帮助。“手拉手”活动把一年级和六年级同学们的心连在了一起,把友爱和互助连在了一起。大帮小是农科路小学的传统美德,从一点一滴,一言一行做起,逐步养成文明礼貌、互相帮助的好品质。 陈姜明

## 这些“装备”,你值得拥有

### 一线老师提醒毕业班学生:被忽略的往往是最宝贵的



到了初三或高三,很多学生都会去买几本参考书,似乎只有将那一本本试卷练习册全部做完,考试才更有胜算。但一线老师提醒学生:往往被你们忽略的课本教材才是最宝贵有用的。  
 郑州晚报记者 唐善普

#### 必备法宝一 课本教材不能丢

这是人人都有的,但却不一定是人人都看重的法宝。

很多学生到了初三或高三时会丢掉课本,转战一套套的试卷,殊不知这样其实是捡了芝麻丢了西瓜。中考或高考的试题,依托的就是课本,试卷中一般基础题和中档题占到了80%。学好了课本的基础知识,对整体知识结构的建立非常有帮助,如果你的基础知识掌握得不牢靠,做再多的题进步都不会大,这种深刻的教训每年都会许多学生在不断地犯着。教高中历史的吴老师,给出了如何利用课本建立知识结构的技巧。

首先课本目录很重要,特别是理科,通过目录可以把各个章节的知识脉络理清。而对于文科生来说,通过熟悉的目录线索,在整体复习时,能很有效地把一道综合题进行串起来,帮助自己记忆。其次,在总复习时,可以先以目录为“点”,回想每个知识点,然后再去看各章节内容,进行对照检查,这样能起到很好的效果,夯实了每个知识点。最后,要重新回归目录,把每个知识点整合成一个整体,这对文综科目的学习尤为便利,打散或整合一类题都很方便记忆知识点。

#### 必备法宝二 课堂笔记提升学习效率

无论是高中还是初中,如果你养成了记课堂笔记的习惯,那你就比别的同学多了一件深入理解知识点的利器。

初三英语老师刘琳分析说,课堂笔记需要及时整理和回顾,这样才会发挥作用。学生在后来的复习中,通过整理随堂

笔记,可以清楚地看到老师上课的重点、自己的难点,或考试的题点,学生当时的自身知识漏洞也能从中很好地体现出来,复习时对照它,可以很快把自己的弱项补上去,从中体会到举一反三或融会贯通的妙处。

#### 必备法宝三 错题本分析对照

“虽然现在老师都强调准备错题本,但如何用好它才是至关重要的。”教初中化学的龚秋生老师表示。在他看来,错题本的重点在于领会题目的解题思路和方法,而不仅仅是记下错

题了事。每次复习时,要对照错题进行检查,哪些是自己现在已经掌握好了的,哪些还需要加强巩固,是因为基础知识不牢还是综合能力差所致,然后对症下药,提高复习效率。

#### 必备法宝四 高考真题练技能

进入考前的最后一年或半年,学生总会接触到许多的试卷练习。中考或高考真题是必不可缺的,因为这些试卷的含金量比其他任何模拟试卷都高,难易度分配合理、知识点考察全面,它们是学生自我检测的重要工具。

一种是在规定时间内完成一张试卷,以此来训练解题速度和考试状态。另一种就是将历年高考真题进行分类,对自己比较弱的题型进行专项训练,以此达到查漏补缺的目的。”

在吴老师看来,对于检测的成绩,学生可以依照当年的本科线来评价自己的实力水平,并对试卷进行分析总结。“高考真题有两种用

但吴老师也提醒学生,不要陷入题海战术无法自拔,最明智的做法是,做一道题就要吸收一道题,包括掌握解法技巧、运用的知识点、举一反三等。

#### 必备法宝五 《考试说明》最具含金量

每年的考试命题以什么为基准?基础题、中档题和难题之间的比例是怎样的?其实这些都是以其貌不扬的《考试说明》为依据的。

家,也就是出题人。通过“说明”告诉学生考什么、怎么考、考多难、试卷的难易度比例等。”龚老师提醒说,《考试说明》上出现的知识点都可能会出现在试卷上,所以要在课本上落实到位。另外,要学会从样题中揣摩命题人的出题意图、考查要点以及解题思路。